

社区人物 淇滨区学院社区75岁的任效嘉

小区热心肠，善举暖人心

□晨报记者 苗苗 李明英 文/图

送醉酒的邻居回家，及时帮助患病的邻居就医，在发现有人偷邻居的三轮车时，他毫不犹豫地冲了上去，这就是淇滨区学院社区出了名的热心肠75岁的任效嘉老人。7月9日上午，记者联系了任效嘉老人。

义务参加创卫活动

7月9日上午，记者见到了任效嘉老人。

2016年至2017年我市创建国家卫生城市期间，社区全面动员小区物业、业委会、党员志愿者、居民参加到此项工作中来。任效嘉老人知道后，便主动加入社区的创卫大军，他和老伴儿承包了正阳中凯商业街清理白色垃圾的任务。一年多的时间里，两位70多岁的老人无论刮风下雨还是节假日，都会按时到岗，拿着镊子、袋子，搜遍该区域的每个角落，不放过一片纸、一个烟头、一个塑料袋……他们认真敬业的精神受到了沿街商户的交口称赞。

社区党支部书记郑国梁心疼两位老人年龄大了，让他们注意身体，遇到恶劣天气不要出门，他们却说：“这是组织交给我们的任务，我们必须完成，我们一定会想尽一切办法完成任务。”创卫成功后，两位老人非常开心，他们找到郑书记说：“太好了，努力终有了回报，我们的辛苦没有白费，以后社区有任务尽管说，我们保证随叫随到。”

捡到钱包主动归还

2016年9月23日，任效嘉老人在正阳中凯商业街打扫卫生时，捡到了一个黑色钱包。当他看到钱包里面有银行卡、身份证和十余张百元大钞时，老人想失主一定很焦急，应该想办法尽快找到失主。最终，通过身份证上的信息，并多方打电话寻找，联系上了失主家所在的汤阴县王武岗村村委会，并在村委会的帮助下顺利找到了失主王小雨。9月



任效嘉老人遛弯儿时仍不忘捡垃圾

24日，王小雨在家人的陪同下来到了学院社区，领回了自己的钱包。

勇抓小偷儿

几年前的一天中午，任效嘉从厨房朝楼下看了一眼，正好看到有个人在开邻居的三轮车车锁。他赶紧喊来老伴儿仔细辨认，发现那个人不认识，很可能是小偷儿。

任效嘉赶紧去通知邻居，并叫老伴儿想办法下楼绕道截住小偷儿。

眼看小偷儿骑着三轮车就要出小区了，任效嘉老两口儿便及时拦住了小偷儿，在众人的帮助下，小偷儿被警方带走。“后来也有人说我们，老两口儿了，管这闲事干啥，万一那小偷儿报复咋办？”任效嘉笑着说，“我骗那个小偷儿，说我有五个儿子，敢再来就让儿子揍他！再说了，我们俩做点儿好事，我们高兴！”

平时邻居有点儿啥事，任效嘉老人都会帮忙。碰见邻居喝醉酒了，他会主动送回家，过年的时候还会主动给邻居写对联，也赢得了邻居们的交口称赞。

淇滨区长江路办事处

200多孩子绘百米画卷

孩子们在绘制百米画卷
晨报记者 苗苗 摄

晨报讯(记者 李丹丹)“万里长城”“五星红旗”“天安门”……7月10日下午，200多名小朋友在华夏南路南段绘制了一幅百米画卷，吸引了很多路人围观。原来，这是淇滨区长江路办事处开展的“百米画卷绘祖国”活动。

据悉，这些孩子来自该办事处辖内的各小区。他们拿着画笔，在画卷上用不同的图案表达着对党的敬意。不足一个小时，壮丽大气的百米画卷便完成了。

另外，该办事处还在现场开展了“红歌快闪颂党恩”活动，各小区的少先队员、共青团员、党员等，自发组织了一支特色合唱团，他们将老红歌与流行音乐相融合，这种“老红歌新式唱”的方式吸引了很多路人驻足欣赏。

“没有在现场看到百米画卷的朋友也不用遗憾，近期，我们将把这幅百米画卷在长江路办事处各个社区巡回展出。”长江路办事处的工作人员郭琳告诉记者。

夏季安全用电，家用电器要常“呵护”

□晨报记者 王玉姣 实习生 郭恒茂

“前几天我们隔壁店铺着火了，当时店主还不在于，幸亏邻居及时发现并拨打了119才没有引起严重后果，听说是因为电磁炉的电源线长时间不拔引起的。”7月9日，淇滨区的冯女士提起隔壁店铺着火事情时，仍心有余悸。

入夏以来，空调、冰箱等家用电器使用频繁，电气线路超负荷运转成为常态。夏季用电要注意哪些事项呢？为此记者采访了市消防支队宣传科科长欧阳康龙。

勤检查

欧阳康龙表示，夏季是用电高峰期，线路负荷压力大，平时隐而未发的安全隐患，很容易在此时爆发。因此，可以请专业电工给家庭线路做一次大检查，看是否有电线老化、

违规接线的现象。一旦发现问题，要及时更换电线，在接线时要选用正规的绝缘胶布。此外，还要常检查家中是否存在易燃易爆物品，及时清理家中杂物。

不超负荷用电

“不超负荷使用电器，最好安装过电保护装置。”欧阳康龙说，空调、微波炉等大功率电器尽量避免同时使用，否则瞬间冲击电流过大，很容易烧坏电器，还会造成短路，导致火灾。

不仅如此，大功率电器尽量单独走线，同时也要选择抗过载能力强的电线。“电器不使用时要及时拔掉电源，做到人走电断，因为夏季雷雨多发，雷击高压可能经过室外电线进入室内，烧坏电器电源。”

保证电器良好散热

“电器的通风口要保持通畅。”欧阳康龙说，夏季炎热，而电器在工作时也会产生大量的热量，这时要注意电器的通风口是否通畅，以便电器能良好地散热，同时也要避免电

器长时间在高温环境中运行。在给电器通风口除尘时不要用湿手、湿毛巾，以防触电。“还要注意，不要在室内、楼道内给电动车充电，不仅会影响电池散热，还容易引发火灾。”

购买正规产品

“选插座时要购买新国标插座，不要选购万用孔插座。”欧阳康龙介绍，万用孔插座是国家禁止生产的。新国标插座的三相插孔与两相插孔分开，有5个孔，而万用孔插座的三

相插孔与两相插孔是合在一起的，有3个孔。“购买电器时要选择正规厂家生产的合格产品，切勿贪图便宜。”欧阳康龙说。

家用电器发生火灾时切忌用水灭火

“电器着火时不要惊慌，及时拨打119报警。”欧阳康龙说，此时要立刻切断电源，无法切断电源时切忌用水灭火，因为高温电器突然遇水冷却可能爆炸。这时可以使用二氧

化碳灭火器或灭火毯扑灭，也可以用干燥的棉被、棉衣盖住火苗。“灭火时，要关闭门窗，防止风吹助燃。”欧阳康龙提醒。

俺家拿手菜

软嫩Q弹的美味小甜点

木瓜奶冻

□晨报记者 张宁 文/图



夏季吃各种水果是必然少不了的，淇滨区阳光美邸小区的张女士却喜欢给水果来点儿小花样，不仅美味而且看着心情也好。“这个木瓜奶冻就很适合，中间的奶冻像果冻一样，再加上营养丰富的木瓜，只需要一点点功夫就可以让水果更多一点儿美味。”7月10日，张女士向记者分享了这道小甜点——木瓜奶冻。

- 1.木瓜洗净，切开后用勺子去除里面的籽；
- 2.吉利丁片放冰水泡软备用；
- 3.牛奶和椰汁倒入锅中加热，再放入吉利丁片边煮边搅拌，直至完全化开；
- 4.待牛奶冷却后倒入木瓜中，用保鲜膜封好，放入冰箱冷藏3小时即可食用。

“牛奶和椰汁加热过程中不用烧开，只要吉利丁片完全化开就可以了。”张女士说，如果喜欢吃甜的朋友，还可以在奶中加些白糖。